

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

№ 225 (10639) Вторник, 26 ноября 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА УПРАЗДНЕН

Наверное, многие читатели нашей газеты обратили внимание на информацию «Глава администрации назначен», помещенную 23 ноября в № 234. В ней сообщалось о том, что распоряжением главы администрации по Ленинградской области от 21 ноября 1991 года главой администрации по Сланцевскому району назначен Яков Яковлевич Богданов.

А днем позже Я. Я. Богданов издал свое первое в новой роли распоряжение, которым назначил первыми заместителями главы администрации Александра Павловича Полторанина, бывшего до этого председателем горисполкома, и Геннадия Анатольевича Кенюхова, бывшего первого заместителя

председателя исполкома горсовета.

Этим же распоряжением распущен исполнительный комитет, как коллегиальный орган. Соответственно отныне не будет заседаний исполкома горсовета, все решения глава администрации имеет право принимать единолично. А вот еженедельные аппаратные совещания с приглашением руководителей всех служб администрации города решено, как и прежде, проводить еженедельно, по понедельникам.

В минувший понедельник в отсутствие Я. Я. Богданова совещание вел А. П. Полторанин. Оно было, как никогда, коротким, поскольку старый исполнительный аппарат уже упразднен, а новый, административ-

ный, еще не создан. Лишь начальник ОВД А. А. Серов проинформировал собравшихся о криминальной обстановке в городе. Она по-прежнему тревожащая. По-прежнему много драк на почве распития спиртных напитков, в одном случае даже применялся нож, не уменьшилось и число краж личного и государственного имущества. Но наша милиция была начеку, и многие преступления уже раскрыты, а нарушения общественного порядка пресечены. В пятницу, 21 ноября, был проведен рейд, в результате которого большое количество граждан в пьяном виде сняты с транспорта и привлечены к ответственности.

— Коснулся, разумеется, разговор и прямо-таки ошарашив-

ших всех сланцевчан новых цен на молоко, сметану и творог. Директор комбината общественного питания Г. И. Факторович поднял вопрос о том, чтобы власти города взяли на себя часть расходов населения на резко подорожавшую молочную продукцию. Увы, и у власти сегодня в кармане огромная дыра. Надежда только на помощь областной администрации, которая, якобы, обещала покрыть половину расходов за установление на эти продукты более низких цен. Сейчас Я. Я. Богданов как раз и занимается разрешением этой острой проблемы у главы администрации области.

Все же многим хотелось знать, откуда взялись такие

цены на продукты, на которые российское правительство обещало не позволять им «разгуляться» до такой степени? Некоторую ясность в этот вопрос попыталась внести начальник горфинотдела Н. Н. Семенова, сказав, что совхозам, выполнявшим госзаказ и продналог по продаже молока и мяса по госценам, дозволено на последующую продукцию устанавливать свои договорные цены. Из области пришло указание дорожке 1 рубля 50 копеек за литр молока не брать, но наши совхозы на это не идут, установив свою цену в 2 рубля. Хотя в совхозе «Сланцевский», например, за октябрь себестоимость килограмма молока составила 1 рубль 03 копейки. Остается ждать приезда главы администрации, вдруг чем-то обра-

дует?

А. БЕДОВА.

Вольному воля

В частной беседе удалось услышать мнение, что из-за повышения заработной платы на ряде предприятий нашего города наметился отток рабочих и служащих из Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец». Однако, мол, даже нарушителей трудовой дисциплины стараются в бригадах удержать.

Как сказала начальник отдела кадров объединения — шахты «Ленинградская» З. М. Хороброва, данное утверждение не соответствует действительности. Увольняем и за прогулы, и по собственному желанию. В настоящее время обучаются две группы в учебном комбинате, есть кем и кого заменить, особен-

но тех, кто не хочет работать.

После беседы с товарищем Хоробровой сложилось устойчивое мнение, что досужие разговоры — не кадровая политика объединения, а, возможно, «инициатива» отдельных руководителей низовых производственных подразделений. А зарплата? Она существенно повышается в объединении.

Кингисеппско-сланцевский союз молодежи

Да, именно так, возможно, в ближайшее время будет называться новое общественное объединение, если будет получено согласие кингисеппской стороны. Со стороны Сланцевской молодежной ассоциации, которую возглавляет А. Глобин, бывший первый секретарь ГК ВЛКСМ, желание в таком объединении имеется. Связано оно с теми обстоятельствами, которые называются финансовыми. Во всяком случае областная молодежная конфедерация уже не сочла возможным профинансировать деятельность девяти районных организаций молодежи.

Техникум будет жить

Еще одно городское «известие», касается сланцевского индустриального техникума: техникум на грани закрытия, нечем платить даже стипендию.

При проверке данного «известия» выяснилось, что техникум действительно потерял кормильца в лице министерства нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности — оно закрыто. Индустриальный техникум переведен в систему государственного комитета по образованию РСФСР. Как всегда бывает в таких случаях, определенные документы, в том числе и связанные с вопросами финансирования дальнейшего учебного процесса, несколько запоздали из-за бездеятельности уходящих чиновников министерства. Как сказал директор техникума А. С. Шатохин, речь о закрытии техникума даже не заходила, с финансами трудно не только у нас, но учебный процесс будет продолжаться.

„ЗТ“ • ИНФОРМ

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН 2-16-65

«ИЗВЕСТИЯ»

«Выступая на пресс-конференции, посвященной визиту группы французских предпринимателей в Советский Союз, заместитель генерального директора научно-промышленного союза СССР Б. Куракин сообщил журналистам, что в Госбанке СССР французы были проинформированы о подготовке к запуску в обращение купюра нового образца».

ИЗ ГАЗЕТ

«КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

«Прокуратура СССР признала незаконным решение о передаче Всесоюзного детского лагеря «Артек» в собственность Комитета по де-

лам молодежи при Совете Министров Крымской АССР. Как сказал корреспонденту РИА первый заместитель председателя Федерации детских организаций СССР А. Строканов, в будущем «Артек», вероятно, превратится в межреспубликанский детский центр, где будут отдыхать дети из суверенных государств бывшего Союза».

СПОРТИВНАЯ ОРБИТА

Тренировки в Нарве

Теплая погода по-прежнему не дает возможности полноценно тренироваться спортсменам, занимающимся зимними видами спорта в Сланцах. Вот и в минув-

шие выходные дни юные хоккеисты клуба «Резонанс» вновь вынуждены были проводить тренировочные игры на искусственном льду в г. Нарве.

На кубок области

Волейбольная сборная нашего города в минувшие выходные дни участвовала в турнире на кубок области по волейболу, который проводил в г. Сосновый Бор. Наша команда заняла третье место.

Новые перспективы

На этой неделе ожидается подписание договора о сотрудничестве между заводом «Полимер» и совместным советско-польским предприятием «Карт». Речь идет об увеличении ремонта покрышек легковых автомобилей и о поставках импортного сырья для этих целей. Сейчас в цехе формовой техники уже начался монтаж оборудования, по-

ставленного СП «Карт» заводу «Полимер». Это станки производства Дании, США. В договоре будет обусловлено, в частности, какая часть шин, восстановленных по новой для «Полимера» технологии, будет направляться на внутренний рынок, какая часть — по заказу «Карта» уйдет за рубеж. Возможно, в будущем это даст заводу возможность зарабатывать валюту?

КРАЖИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Объектами краж становятся все более разнообразные предметы. Среди похищенного только в последнее время: мопед «Дельта», фотоаппарат, шифер, сигареты, сувенирные спички.

В КВАРТИРУ — ЧЕРЕЗ ОКНО...

Так, например, из квартиры по ул. Мира похищен

цветной телевизор «Славутич». Неизвестный (на время получения данной информации — Ред. прим.) проник в квартиру, разбив оконное стекло.

...И ФОРТОЧКУ

А вот в квартиру по улице Баранова проникновение совершено через форточку. Похищены магнитофон «Весна» и цветомузыкальное оборудование.

◆ В ЭФИРЕ

Радио «Би-Би-Си»: «Бывший премьер-министр Великобритании М. Тэтчер за каждое публичное выступление получает в среднем 50 тысяч долларов. Таким образом она ведет сбор денежных средств в поддержку фонда... Тэтчер, основной целью которого является реализация идеалов рыночной экономики и свободы, особенно в странах Восточной Европы».

Радио «Свобода»: «Как следует из интервью Б. Панкина шведской газете, Горбачев уведомил его об отставке в тот же день, когда на пост руководителя министерства внешних сношений был назначен Э. Шеварднадзе. Горбачев предложил Б. Панкину стать личным политическим советником президента. Панкин отказался. Затем последовало предложение занять пост посла Союза в Лондоне».

Радио «Голос Америки»: «Вернувшийся из Москвы сотрудник радиостанции рассказывает, что не предполагал, что увидит в Москве очередь за продуктами питания в магазин, торгующий только за валюту, а его знакомые играли свадьбу своего сына в ресторане, принесли туда свои продукты. «Вашингтон таймс» опубликовала большой фотоснимок московской свалки. На ней двое человек раскапывают мусор. И заголовок «Зима на пороге. Двое советских компаньонов в поиске скрытых продовольственных «резервов».

НОВОСТИ ИЗ ЛЕНОБЛСОВЕТА

— На днях председатель Леноблсовета Вадим Анатольевич Густов встретился с мэром Санкт-Петербурга А. А. Собчаком. Ими обсуждались многие вопросы. Одни из них — о судьбе партсобственности.

Вадим Анатольевич настаивал на передаче в собственность Совета двух этажей Дома политпросвещения, мотивируя это тем, что в свое время область вложила в строительство вышеупомянутого здания значительные финансовые средства. Анатолий Александрович, исходя из ему только ведомых интересов города, уклонился от принятия какого-либо решения.

— Президиум Ленинградского областного Совета народных депутатов утвердил награждение медалью «Ветеран труда» за многолетний добросовестный труд трудящихся области в количестве 216 человек.

— В целях усиления контроля за оплатой проезда и провоза багажа в пассажирском автобусном транспорте, а также для обеспечения материальной заинтересованности лиц, осуществляющих контроль, глава администрации Ленинградской области издал распоряжение «О мерах по усилению контроля за оплатой проезда пассажирским автобусным транспортом Ленинградской области», в котором разрешено направлять до 50 процентов от сумм взысканных штрафов на материальное поощрение лиц, осуществляющих контроль.

— Газета «Вести», учредителем которой является Леноблсовет, переживает сейчас трудное время. Уходят ведущие журналисты, у газеты всего около тысячи подписчиков. Возможны финансовые проблемы, мэрия г. Санкт-Петербург отбирает помещения, арендуемые редакцией. В этих условиях трудовой коллектив решил определить с главным редактором. Организованные выборы показали,

что наибольшим авторитетом в газете пользуется м. м. Михайличенко. Из 46 принявших участие в голосовании членов трудового коллектива 43 отдали ему свои голоса. На предстоящей сессии Леноблсовета депутатам предстоит рассмотреть вопрос о редакторе газеты «Вести».

— В любой момент в области стоимость одного литра молока может возрасти до 3 рублей. Дело в том, что директора совхозов выдвинули ультиматум: либо область выплачивает им дотацию (она составляет 20 млн. рублей), покрывающую затраты на производство молочной продукции, либо они сами решают свои проблемы путем повышения закупочных цен. Возможно, в ноябре средства для дотации еще найдутся в казне области и в бюджетах некоторых районов, в декабре маловероятно.

— В последнее время обострилась криминогенная обстановка в г. Выборге, вызванная пребыванием группы из 247 граждан Румынии, не имеющих въездных виз в Финляндию. Нахождение указанной группы в городе постоянно носит конфликтный характер. Пятеро из них арестованы за попытку нелегального пересечения границы. За нарушение общественного порядка компетентными органами принято решение о выдворении из страны еще 5 человек.

8 ноября 1991 года группа румынских граждан (около 200 человек) блокировала шоссе Выборг—Хельсинки у пограничного контрольно-пропускного пункта в 5 км от Выборга.

В связи с массовыми нарушениями гражданами Румынии действующих законов и правил пребывания иностранцев в СССР компетентными органами решено: в случае отказа от добровольного выезда осуществить принудительное выдворение граждан Румынии.

ЯРОВ КОНСТАТИРОВАЛ

После завершения работы съезда народных депутатов РСФСР состоялась встреча аппарата Леноблсовета с Ю. Ф. Яровым, представившим перед своими бывшими сотрудниками, с которыми он проработал долгое время, в новом качестве — качестве заместителя Председателя Верховного Совета РСФСР. В своем выступлении перед собравшимися Юрий Федорович дал оценку сложившейся в стране экономической и политической ситуации, высказал свою точку зрения о руководителях Российского парламента, президенте, коротко рассказал о своей будущей работе.

— В свое время я четко знал, — говорил бывший председатель Леноблсовета, — буду помогать Б. Н. Ельцину, и помогал больше, чем те, кто громче всего кричал о его поддержке.

— Сейчас, — продолжал Юрий Федорович, — Ельцин — единственный мужественный человек, сжегший все мосты за собой, положивший на алтарь Отечества свой авторитет и жизнь ради России. Президент прекрасно понимает, что если реформы не состоятся, его сметут.

Но, как считает Яров, все же прекрасно, что у России есть мужественный лидер.

— Сейчас перед нами огромная пропасть, — констатировал он, — выжить

сможем, если отбросим все политические игры ради России, выше цены которой нет.

О своей работе Яров сообщил, что на съезде со специальной программой не выступал, полагая, что заместители Председателя Верховного Совета РСФСР должны проводить в жизнь уже одобренную съездом программу председателя. В Верховном Совете ему предстоит заниматься деятельностью Советов народных депутатов на территории России, представлять их интересы. Обращаясь к работникам аппарата Совета, Юрий Федорович просил их быть доброжелательнее к новому Председателю Леноблсовета Вадиму Анатольевичу Густову. И не потому, что он новый человек или неспособный, а потому, что экономическая и политическая ситуация резко обострилась, и новому председателю будет в тысячу раз труднее, чем было ему.

В заключение Юрий Федорович Яров поблагодарил работников аппарата и освобожденных депутатов за совместную работу и со своей стороны обещал оказывать всяческую поддержку прогрессивной деятельности Леноблсовета.

В. СТАЦЕНКО,
секретарь комиссии по гласности и информации Леноблсовета.

В ближайшее время пройдет серия информационно-образовательных курсов для различных категорий руководителей и учреждений, организаций различных форм собственности. В них могут принять участие и частные лица, выбравшие для себя сферу деятельности в условиях рыночной экономики. Для них определена скидка в оплате за обучение.

Для бухгалтерских работников 29 ноября в 10 часов выступит заместитель управляющего Сланцевским филиалом Ленбанка Нина Анатольевна Согомонян по теме «Банковская деятельность. Правила кредитования и новые формы расчетов. Лизинг. Маркетинг. Факторинг. Депозит». Это заключительная тема проводившегося в августе семинара бухгалтерских работников «Новое в налоговом законодательстве». Приглашаем всех участников этого семинара. Помещение для занятий — зал бывшего ГК КПСС (ул. Кирова, 23).

Начата запись бухгалтерских работников, желающих пройти недельный курс обучения «Организация бухгалтерского учета в условиях рыночной экономики» в 1 квартале 1992 года

ЖДЕМ ВСЕХ, КТО ЖЕЛАЕТ УЧИТЬСЯ

у нас в городе силами творческого коллектива ученых-специалистов Ленинграда. Это продолжение обучения, начатого в марте. Особое внимание будет уделено учету в условиях приватизации государственной собственности.

Для руководителей, юристов и работников отделов кадров со 2 по 6 декабря проводится обучающий курс «Новое в трудовом законодательстве». Ведет занятия группа ученых-юристов из Ленинграда. Особое внимание будет уделено вопросам приватизации государственной и муниципальной собственности.

В начале декабря планируется провести 2 обучающих курса для руководителей и предпринимателей: курс «Акционерное общество — создание и управление» — в течение 6 дней, 48 учебных часов. Курс «Стратегия и тактика предпринимательства» рассчитан на 2 недели, начала занятий 9 декабря. Помимо очень важных

тем ценообразования и налогообложения, финансовой деятельности, этики бизнеса, отдельные занятия будут посвящены ценным бумагам и акционерным предприятиям, биржам и биржевой деятельности.

Совместно с комитетом по охране природы 17 и 18 декабря пройдет информационно-образовательный курс «Очистка сточных вод» специально для руководителей и специалистов, связанных с этой работой.

Все эти занятия на хозрасчетной основе. Каждому занимающемуся будет вручен пакет нормативно-методических материалов и соответствующее удостоверение. Запись желающих заниматься и справки по телефону 2-25-72.

Думаю, что многие воспользуются возможностью учиться у весьма квалифицированных специалистов.

Э. ГОРШКОВА,
ответственный секретарь городской организации общества «Знание».

ВЕХИ ПАМЯТИ НАШЕЙ

(Начало в № 224).

9 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

Жестокою расправу совершили карательные войска 207-й охранной дивизии над сланцевскими отрядами К. С. Климчука и С. Н. Пирогова. Выследив при помощи предателей и полицеев месторасположение и ночлег партизан в деревнях Дубо и Ганежа, фашисты внезапно напали на них ночью и почти всех уничтожили. В деревне Ганежа погибло 12 человек, в том числе секретарь РК ВКП(б), комиссар отряда Д. С. Азаров. А в деревне Дубо спаслись только пять бойцов, в том числе командир отряда, первый секретарь райкома партии К. С. Климчук. Пользуясь темнотою, они незаметно добрались до замерзшей реки Луги, форсировали ее и, оказавшись на территории Волосовского района, вскоре встретились с волосовскими партизанами из отряда А. А. Ингинена.

Такая же тяжелая участь постигла в эту ночь и отряд С. Н. Пирогова у Большого Сабска. Он был окружен со всех сторон регулярной воинской частью. Завязался короткий, но кровопролитный бой. Один за другим пали, сражаясь врукопашную, командир отряда С. Н. Пирогов, комиссар А. А. Минин. Осколками немецкой гранаты ранен в обе ноги комсомолец Кировского призыва, шахтер первой шахты Володя Коневский. Зная, что ему не уйти от фашистов, Володя взял ручной пулемет погибшего товарища и отсечным огнем прикрыв отход оставшихся в живых своих друзей. Когда же к нему подбежали каратели, он выдержал чеку гранаты и взорвал себя вместе с фашистами. Уцелевшие после боя партизаны (а их осталось всего 27) углубились в лес и избрали нового командира. Им стал житель деревни Никольщина, рабочий шахты имени С. М. Кирова Владимир Андронов, а комиссаром — В. С. Санталов.

9-го ноября в распоряжение 310-й дивизии (взамен 1084-го стрелкового полка, отправленного на переформирование и пополнение) прибыл 1-й Ленинградский особый полк (командир майор Н. А. Шорин, командовавший в августе и сентябре под Анташами и Копорьем батальоном курсантов Петергофского пограничного военно-политического училища). Полк занял оборону на линии деревень Вальцы, Лына, Елошня.

11 НОЯБРЯ, ВТОРНИК.

По обоим берегам реки Волхов, на ближних подступах к

городу Волхову ведут упорные бои с озверевшими фашистами воины 310-й, 311-й стрелковых дивизий, 29-го истребительного авиаполка, 16-й танковой бригады, 6-й бригады морской пехоты 1-го Ленинградского особого полка.

Ставка Верховного главнокомандования приказала группе войск 4-й армии, действующую на волховском направле-

чим и ИТР будет выдаваться 250, а всем остальным — по 125 граммов хлеба в сутки.

22 НОЯБРЯ, СУББОТА.

Начала действовать ледовая военно-автомобильная дорога (Дорога жизни) через Ладожское озеро. Первая колонна в составе 60 ленинградских автомашин с санями на прицепах вышла на лед с наступлением

ПОЛВЕКА НАЗАД

Ноябрь-декабрь 1941-го года

нии, переподчинить генералу Федонинскому и включить в состав 54-й армии.

12 НОЯБРЯ, СРЕДА.

Началось наступление наших войск с целью овладеть станцией Малая Вишера и этим самым способствовать быстрейшему освобождению Тихвина.

Капитан 1-го ранга В. С. Чероков (командующий Ладожской военной флотилией) ввиду ледостава на Ладожском озере вынужден был поставить военные корабли на прикол, а с части кораблей снять пулеметы и, по просьбе генерала Федонинского, вместе с боевыми расчетами передать их в части 310-й дивизии.

В этот день для пополнения 6-й отдельной бригады морской пехоты из Ленинграда прибыло 1000 моряков.

Оставшиеся в живых 5 партизан из отряда К. С. Климчука, перебравшиеся через замерзшую реку Лугу, отыскали волосовских партизан и влился в отряд, которым командовал директор волосовского совхоза А. А. Ингинен. К. С. Климчук стал заместителем командира отряда.

16 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

Захватив деревню Вячково, фашисты стали развивать наступление к Волхову, пытаются перерезать железную дорогу Волховстрой — Лодейное Поле. Но их попытки были отбиты войсками 311-й дивизии, 16-й танковой бригады и моряками 6-й бригады морской пехоты.

20 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ.

В этот день продолжался артиллерийский обстрел Ленинграда. По городу фашисты выпустили 100 снарядов. Есть убитые и раненые. Сегодня состоялось пятое по счету со дня начала блокады снижение норм выдачи хлеба населению. Рабо-

темноты. Вел ее командир 389-го автобата майор В. А. Порчунов. Колонна прибыла на восточный берег Ладоги глубокой ночью. Погрузив продовольствие и немного отдохнув, колонна 23 ноября отправилась в обратный путь.

В этот день на Ленинград немцы сбросили несколько бомб и более 250 снарядов. Ранено более 100 ленинградцев, убито 36.

25 НОЯБРЯ, ВТОРНИК.

Наступавшие на город Волхов с юго-востока и юга фашистские части были остановлены войсками 310-й дивизии в шести километрах от города. Но перегруппировав свои силы, немцы начали новое наступление в районе станции Войбокало с целью прорваться к Ладожскому озеру. Однако в этом районе противник был разгромлен войсками 6-й бригады морской пехоты и 311-й дивизии.

Сильные морозы, доходившие в Ленинградской области до 38—40 градусов, вынудили фашистских оккупантов организовать среди населения сбор теплой одежды и обуви. Но жители оккупированных районов саботировали действия гитлеровских сборщиков. Тогда в помощь своим сборщикам гитлеровское командование двинуло регулярные охранные войска и карателей. Начались повальные обыски, аресты, пытки, казни. Жестоко расправились фашисты с учащимися сланцевской школы № 1, с председателем Шепецкого сельсовета Степаном Мироненковым и многими другими гдовскими и сланцевскими патриотами. Во всех населенных пунктах были установлены должности старшин и старост. В крупных населенных пунктах были размещены большие гарнизоны охранных частей.

Н. СИМЧЕНКОВ,
обществ. корр.
(Продолжение следует).

Из редакционной ПОЧТЫ

В КАКОЙ КОЛОКОЛ ЕЩЕ ЗВОНИТЬ?

Дорогая редакция! Мы потеряли уже всякую надежду на то, что когда-то заживем как люди, будет у нас в доме постоянно горячая вода, да и к дому можно будет пройти не в болотных сапогах, а в обыкновенной обуви. Мы очень просим обратить на нас внимание. Может быть, хоть таким методом сможем пробить брешь в глухой стене молчания.

Наш дом № 16 по улице Шахтерской Славы просто какой-то неудачник. К нему не подобраться ни с одной стороны, все залпыло грязью. Представляете, какие «чистые» ребята приходят в школу, преодолевая каждое утро лужи, канавы, липкую жижу. А потом, когда возвращаются домой, нечем их помыть. Сколько уж лет не могут наладить горячее водоснабжение. Вода, если и бывает, то только поздно ночью. Вот и приходится будить сонных детей, чтобы выкупать. Обращались мы в теплосеть, в горисполком, в домоуправление, к товарищу Ярову, но все безрезультатно. В какую еще инстанцию идти, куда и к кому обращаться, не знаем. Поэтому и написали в газету, может быть, хоть такой метод подействует. Не верим, что нельзя что-то предпринять, хотим жить по-человечески. За что тогда мы платим квартплату, если с нами не считаются.

Лазарев, Ефимова, Сударьков, Тишкина, всего 24 подписи жильцов дома № 16 по улице Шахтерской Славы.

ТАРАКАНЫ БЕГА В ОБЩЕЖИТИИ

Пишут вам жильцы общежития швейной фабрики «Молодость», которое находится в доме № 5а по улице Гагарина. Очень измучались мы с отоплением, еле-еле греют батареи, а ведь в каждой почти комнате есть малыши. Посмотрите на здание с улицы, вроде бы такое видное, благоустроенное, чего еще надо, живи и радуйся. А как радоваться, если даже представители санитарно-эпидемиологической станции не реагируют на нашу заявку по поводу того, что завелись тараканы. Старались вывести их своими силами, да ничего не получается. Нужны специалисты, а они отмалчиваются. В это время ребята не дремлют, они быстро придумали себе занятия и теперь играют с этими ужасными насекомыми. Никогда не откликнется на нашу беду и комендант. Просим помочь.

Жители общежития фабрики «Молодость».

Пожилая женщина, зайдя в отдел писем редакции, тяжело бухнула на пол две десятирублевые сетки с картофелем. Она так была взволнована и расстроена, что и говорить-то не могла, ее душили слезы обиды.

— Вот посмотрите, чем торгуют в Лучках. Такую картошку только скотине, да и то с опаской можно давать. А цена-то! Господи, где я столько денег наберусь, ведь пенсия небольшая, еле-еле на другие продукты хватает. Из четырех сеток две полностью непригодны для пищи. Сказала продавцам про плохое качество, а они ответили, что, мол, можем сделать, если такой товар с базы поступает. А в чем же люди виноваты, зачем их-то в скотов превращать?

Как вас обслуживают?

Почем отходы? Да по червонцу!

Это уже не единичный случай, когда люди приносят с собой картофель и просят их хоть чем-то помочь. А чем? Ну, конечно, со своей стороны можем написать, заострить проблему, что не раз уж и делали, но вот заменить продукт, а тем более вернуть за него деньги — это не в наших силах. Вот и советуем гражданам нести товар прямо руководству городского торга. Помогает такой метод или нет, во всяком случае, ни один человек оттуда не пришел с ведром.

повторной жалобой. Значит, чем-то могут в горторге успокоить. К сожалению, в магазинах картофель продается все-таки отвратительного качества. Странно, что в горторге не обращают внимание на качество фасовки, несмотря на жалобы. А по мне, так лучше бы это сетка стоила на 2—3 рубля дороже, но чтоб я точно знала, что принесла домой 5 килограммов картофеля и весь его пушу в пищу, нежели выброшу половину в мусорное ведро.

К примеру, в магазине № 44, что на улице Грибоедова, пошвырнувшие с базы сетки с картофелем вновь рассыпают, перебирают и людям продают более-менее пригодный. Процедура эта не из приятных, да и времени уходит много, но зато покупатели довольны. Только хочется спросить, зачем тогда картофель фасуют на базах да еще за работу оплачивают, если ее приходится переделывать? Вряд ли эти фасовщицы покупают «плоды» своего труда в наших торговых точках. Иначе брака было бы меньше, и людям доставалось бы то, за что платят немалые деньги, а не за отходы и гниль.

В. ПЕРМИНОВА.

ОБЩЕСТВО

И МОЛОДЕЖЬ

Кует кузница... безработных

Перековалась так называемая «кузница» кадров для предприятий — ленинградская система профтехобразования в «Петербургскую кузницу безработных». Как сообщили корреспонденту ТАСС в комитете по труду и занятости при мэрии Санкт-Петербурга, число безработных за последние три месяца в городе увеличилось до 8141. Из них около половины — бывшие питомцы «ремесленных училищ».

Примерно двадцать семь тысяч юношей и девушек, нынешних учащихся ПТУ, оценивают свое будущее как бесперспективное. А разве может быть иное мнение, когда предприятия — заказчики отказываются от молодых рабочих? Главный аргумент, который приводят их руководители, — недостаточная, применительно к рыночным отношениям, профессиональная подготовка молодежи. И как ни странно, без надобности такие «ходовые» специальности, как станочник, маляр, слесарь.

На петербургской бирже труда каждый второй ее посетитель — молодой человек. Вот что говорит Виктор Егоров, выпускник ПТУ № 8, обучавшийся на отделении «оператор станков с программным управлением»: «Мне повезло, я попал в список 1479 «счастливиц», получающих пособие по безработице. На этом весение заканчивается. Найти что-либо по специальности для меня не просто. Ведь я только год назад закончил училище, а предприятиям нужны опытные кадры».

В комитете мэрии по образованию выход из кризиса, в котором находится система профтехобразования, специалисты видят в качественном изменении учебно-производственной программы и перепрофилировании ПТУ в технические лицеи и колледжи. За последние два года в городе на Неве организовано четырнадцать лицеев и два колледжа, которые должны стать своеобразной альтернативой училищам.

Что же, хотелось бы верить в успех новых учебных заведений. Но четкий ответ на вопрос, будут ли обеспечены работой их выпускники, даст только будущее распределение.

В. СЕРИКОВ,
корр. ЛенТАСС.

ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

Как многие, наверное, знают, в 1955 году русло реки Нарвы у Ивангорода и Нарвы в связи со строительством гидроэлектростанции было перегорожено водосливной плотинной длиной 206 метров и высотой 9 метров. Плотина перегородила Нарву и подняла ее водный уровень на 5 метров. Разлившаяся вода образовала искусственное Нарвское море (водохранилище) общей площадью около 200 квадратных километров. Искусственный рукотворный потоп залил многие тысячи гектаров лесных и сельскохозяйственных угодий. Перед ним были выселены многие деревни и хутора. На земле нашего Сланцевского района не стало больше Плюсского сельского Совета, упраздненного еще в 1952 году. Подверглись выселению, например, такие деревни, как Криуши, Долгая Нива, Усть-Жердянка, Низы, Кривая Лука, Пустой Конец, Вязовое, Подкино. Хотели выселить и деревню Малые Поля. Большинство эвакуируемых крестьянских семей построили свои дома в черте города Сланцы. Переселенцами, к примеру, была основана улица Малопольская на правом берегу реки Плюсса.

Под водой оказался и многокилометровый участок шоссе Гдов—Нарва. Если прежде от Больших Полей до Нарвы было всего 28 верст, то теперь, чтобы попасть сухопутным путем в Ивангород и Нарву, надо дать круг в 70 километров через Кингисепп (Ямбург).

Накануне затопления разыскивались и перезахоранивались в большую братскую могилу на северной окраине г. Сланцы многочисленные полузабытые воинские могилы среднего Принарвья. Такова история воинского братского кладбища — мемориала, возникшего в 1953—1955 годах на северной окраине города.

В лето 1955 года была перенесена из Низов русским православным людом церковь деревянная, возведена она была в 2 километрах к северу от деревни Большие Поля, в лесу. Переносили с крестным ходом, с иконами и хоругвями в руках. Ходатайства православных о возведении перевозимого храма в честь иконы Казанской Пречистой Богородицы рядом со старым кладбищем в Больших Полях или у нового, открытого в 1949 году кладбища, рядом с деревней Малые Поля, были отвергнуты чиновными бюрократами-атеистами.

Города Нарва и Ивангород с постройкой ГЭС, водосливной плотины и отводного железобетонного канала лишились знаменитых, дивной красоты, Нарвских водопадов в районе острова

Кренгольм, имевших высоту 9 и 5 метров. Да, правда, что после кромешного ада битвы за Нарву 1944 года и рукотворного потопа 1955 года в Нарве, Ивангороде и их окрестностях чудом уцелели лишь немногие достопримечательности. Например, почти целым и не-

Нарвский собор

вредимым в чудовищном пожаре войны и битвы 1944 года остался Нарвский Воскресенский собор.

История самого собора такова: в лето 1890 года в Нарве состоялась торжественная, при участии царственной четы Александра Александровича (Третьего) и Марии Федоровны, закладка новой Кренгольмской церкви во славу Христова Воскресенья. Главным строителем храма выступила Кренгольмская Мануфактура.

В разгар строительства церкви, в 1894 году, внезапно, в возрасте 49 лет, российский император Александр III (его все считали здоровяком) умирает. Власть по наследству от отца получил его старший, 26-летний сын Николай Александрович Романов. Торжественная коронация на царство Николая II в 1896 году совпала с окончанием строительства в самом западном городе столичной Санкт-Петербургской губернии Воскресенского храма. Храм был возведен в византийском стиле, имеет высоту 40 метров и вмещает до 2000 человек. Автором проекта и руководителем работ был архитектор Петр Алиш. Стены храма и сам купол, сложенные из высококачественного местного кирпича, покоятся на мощном гранитном основании, привезенном из Финляндии. Круглый центральный купол покрывает сооружение, имеющее в основании своем греко-византийский крест. Храм отличается снаружи двухцветной кирпичной кладкой. Своим величественным видом он сравним с древнерусским чудотворным, непоколебимо стоящим в дозоре на рубежах Русской земли.

Строительство Воскресенского храма обошлось Кренгольмской Мануфактуре в 500000 рублей. Новопостроенный Кренгольмский храм во славу Воскресенья Христова был освящен 17 ноября (30 ноября по новому стилю) 1896 года высшим духовенством прибалтийских российских губерний. На освящение церкви ожидалось прибытие царя

Николая Александровича и царицы Александры Федоровны. Накануне из Санкт-Петербурга прибыли агенты охранного отделения для организации мероприятий по защите августейшей четы от планируемых террористических акций и безопасному нахождению ее в городе

Нарва. Однако в ноябре в планах царя произошли непредвиденные изменения, и посещение града Нарвы не состоялось.

До 1944 года в г. Нарве было 4 православных храма, главным являлся Спасо-Преображенский кафедральный собор, и 7 православных храмов было в Ивангороде. Уцелел же в огне сражений Нарвской битвы 1944 года и во все послевоенные годы вплоть до настоящих времен оставался действующим и открытым только один, Воскресенский храм.

В 1964 году, в юбилейные дни 20-летия освобождения нашей армией Ивангорода и Нарвы, 25 и 26 июля, в дни церковной памяти святой равноапостольной княгини Ольги Псковской, Киевской и Российской — 24 июля и святого равноапостольного князя Владимира — 28 июля — Кренгольмская Воскресенская церковь после священного благословения стала именоваться Нарвским Собором. Нарвский Собор во славу Христова Воскресенья отмечает 30 ноября сего года свой 95-летний юбилей со дня освящения.

Накануне, 2 ноября, в Дмитриевскую родительскую субботу в Нарвском Соборе была совершена молитва с возложением вечной памяти всем российским воинам, за Отечество жизнь свою положившим. В одном святом поминальном ряду стоят русские ратники Александра Невского, Дмитрия Донского, народные ополченцы 1612 и 1812 годов, 1941—1945 годов, среди которых и воины, павшие на Нарве в 1944 году, все неисчислимо доблестное воинство, павшее за родную Русь Святую, за всю ее тысячелетнюю историю.

Н. БАКЛАГИН,
краевед-любитель.

„Я сыграл бы Президента без кукиша в кармане“

«Слухи о том, что я собираюсь сниматься в роли Михаила Горбачева, явно преувеличены», — так прокомментировал народный артист СССР Игорь Горбачев сообщения на эту тему, прозвучавшие по Центральному телевидению и Всесоюзному радио. Речь шла, якобы, о будущем художественном фильме Одесской киностудии, посвященном трем августовским дням из жизни Президента СССР.

«Уже две недели из-за этой дезинформации я выбит из колеи многочисленными телефонными звонками, — сказал актер в беседе с корреспондентом ТАСС. — Одни возмущенно называют меня конъюнктурщиком, другие советуют «хорошенько поддать» Президенту. Но никто из кинематографистов ко мне с таким предложением не обращался, и сценария я не видел в глаза. Не понимаю, что это за одесские штучки!»

Тем не менее Игорь Горбачев в принципе

не имеет ничего против такой роли, если сценарий не войдет в противоречие с его творческим кредо. «В любом случае я не хотел бы, чтобы это было оскорбительно по отношению к Президенту, и играл бы эту роль без кукиша в кармане, — заметил артист. — Кроме того, я бы выяснил у Михаила Сергеевича, не возражает ли он против моего назначения на эту роль».

Между тем у Игоря Горбачева, который снялся в сорока двух фильмах, действительно немало предложений от киностудий. В нынешнем году он снимается и на «Мосфильме», и на «Ленфильме». А в Академическом театре драмы имени А. С. Пушкина он только что поставил комедию А. Н. Островского «Не все коту масленица», сыграв в ней одну из главных ролей. «Народ ломится на спектакль», — сообщил Горбачев, вынужденный освободить нынешней осенью из-за конфликта с труппой кресло художественного руководителя старейшего профессионального театра России.

ЛенТАСС.

СЛАНЦЕВСКИЙ ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩИЙ КОМБИНАТ — ФИЛИАЛ КООПЕРАТИВА «РУБИН»

приглашает на работу

ПРЕССОВЩИКОВ в столярный цех,
СТОЛЯРОВ в столярный цех,
СОРТИРОВЩИКОВ в лесопильный цех,
ТРАНСПОРТИРОВЩИКА в котельную,
РАБОЧИХ в стройгруппу,
РАБОЧИХ на работу по дроблению,
ТОКАРЯ,
СЛЕСАРЯ по ремонту оборудования.

3—2

СОВХОЗ «РОДИНА»

приглашает на работу

НАЧАЛЬНИКА котельной,
ВАЛЬЩИКОВ леса,
ПЛОТНИКОВ,
ДОЯРОК.

3—2

Эффективное средство против боли 28 ноября

НА ОТКРЫТОМ РЫНКЕ В СЛАНЦАХ
С 8 ДО 12 ЧАСОВ

проводится

выставка-продажа

ЭЛЕКТРОНЕЙРОСТИМУЛЯТОРОВ ЭТНС-100
И СФИНКТЕРА МОЧЕВОГО ПУЗЫРЯ

Электронейростимулятор применяется для снятия боли при остеохондрозах, радикулитах, заболеваниях в суставах, невралгиях тройничного, седалищного, межреберных нервов, стойких послеампутационных, послеоперационных болях,

мигрени, растяжениях, ушибах и т. д.

Прибор прост в обращении, им легко пользоваться в домашних условиях. Разрешен Минздравом СССР.

На выставке вы можете получить консультацию представителя Ковровского механического завода с демонстрацией действия прибора.

Цена прибора — 60 и 84 рубля.

1—1

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается во вторник,
среду, четверг, пятницу
и суббота

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Шолочева Н. А., печатала Ковалева Т. И. Корректор Григорьева Л. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать 17.20. Тираж 13803. Заказ 2520.

Сланцевский лесокombинат заклучает договора

с населением на заготовку ивового прута для плетения корзин и мебели. Сдатчикам прута предоставляется право внеочередного приобретения мебели.

За справками обращаться по телефону 2-35-69 или по адресу: ул. Деревообделочников, дом 38, лесокombинат, ПТО.

3—1

СРЕДА, 27 НОЯБРЯ
6.30 — Утро. 9.00 — «Фантомас». Х. ф. 3-я серия. 10.30 — Мультфильм. 10.40 — Вместе с чемпионами. 10.55 — Детский муз. клуб. 11.40 — Концерт. 12.00 — ТСН. 12.10 — По сводкам МВД. 12.25 — Программа «ИКС». 13.25 — Мгновения... 13.50 — Биржевые новости. 14.05 — Блокнот. 14.10 — Партнер. 14.40 — Торговый ряд. 15.00 — ТСН. 15.10 — Сегодня и тогда. 15.40 — «Суд в Ершовке». 2-я серия. 16.45 — Концерт. 17.00 — Детский час. 18.00 — Планета. 18.30 — ТСН. 18.45 — По сводкам МВД. 19.00 — О будущем большой науки. 19.25 — «Фантомас». Х. ф. 4-я серия. 21.00 — Информационная программа. 21.35 — «Пережитое». Фильм 5-й. 22.00 — Спортивная программа. В перерыве (22.50) — ТСН. 23.55 — Музыкальный прогноз. 5-й тур. 0.15 — «Любовь с первого взгляда». День первый.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 8.50 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.20 — Мультфильм. 9.35 — Ключ к мировому рынку. 10.05 — «Струна звенит в тумане». Телеспектакль. Часть 2-я. 11.00 — Мы все из одного мира. 12.30 — К-2 представляет. 13.25 — «Место происшествия» — Лешкин луг». 14.05 — Концерт. 17.00 — Поэт В. Готовцева. 17.20 — «Высочайше утверждено». Герб Москвы. 17.45 — Мир, в котором мы живем. 18.45 — Криминальные вести. 19.00 — Прощу слова. 19.10 — Молодые художники Осети. 19.25 — Красные и белые. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Спокойной ночи, малыши. 20.35 — Последний шанс... 21.35 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.00 — Патрисия Каас в Москве. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Астрологический прогноз на завтра. 23.25 — Патрисия Каас в Москве. (Продолжение).

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ВТОРНИК, 26 НОЯБРЯ
7.30 — Завтрак бизнесмена. 7.40 — Час кино. 9.05, 10.05 — Химия. 11 кл. 9.35 — Звонок в вечерней школе. 10.35 — «Угрюм-река». 1-я серия. 11.55 — Петрополь. 13.25 — Агония. 13.50 — «Хореографические миниатюры» — 25 лет. 15.05 — Французская телекомпания ФР-3 представляет: «Таласса, или Остров бессмертия». 15.35 — Зебра. 17.05 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Литература. 9 кл. 18.05 — Мультфильм. 18.25 — Фильм-концерт. 18.50 — Альтернатива. 19.05 — Творческое объединение «Область» показывает. 19.50 — Слово депутатам горсовета. 20.00 — Большой фестиваль. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. 21.55 — Актуальное интервью. 22.05 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 22.25 — Импровизация. 23.30 — Звезды внутри нас. 0.30 — «Угрюм-

река». 2-я серия. 1.55 — Фильм-концерт.

СРЕДА, 27 НОЯБРЯ

7.30 — Завтрак бизнесмена. 7.40 — Час кино. 9.05 — Литература. 9 кл. 9.35 — Фильм-концерт. 10.05 — Химия. 10 кл. 10.35 — «Угрюм-река». 2-я серия. 11.55 — Фильм-концерт. 12.30 — 12-я сессия городского Совета народных депутатов г. Санкт-Петербурга. Трансляция. 18.30 — По Кабардино-Балкарии. 18.50 — Человек на земле. 19.50 — Слово депутатам облсовета. 20.00 — Большой фестиваль. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. 21.55 — На сессии горсовета. 22.10 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 22.30 — «О-ля-ля». 23.20 — Визит. Программа для молодежи. 0.20 — «Угрюм-река». 3-я серия. 1.25 — Фильм-концерт.



ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВТОРНИК, 26 НОЯБРЯ

6.30 — «Утро». 9.05 — КТВ-1 и канал Франс-Интернациональ представляют фильм «Фантомас». 2-я серия. 10.40 — Детский час. 11.40 — Танцы Древней Эллады. 12.00 — ТСН. 12.10 — ТСН. 12.10 — «Нет, я не изменил...». 13.15 — Концерт. 13.45 — Телемикст. 14.30 — Экономическое агентство. 15.00 — ТСН. 15.15 — «В гостях у Н. Озерова». 15.45 — «Суд в Ершовке». Телефильм 1-я серия. 16.50 — Детский муз. клуб. 17.35 — Вместе с чемпионами. 17.50 — Мультфильмы. 18.15 — Мир увлеченных. 18.30 — ТСН. 18.45 — Ступени. 19.25 — КТВ-1 и канал Франс-Интернациональ представляют фильм «Фантомас». 3-я серия. 21.00 — Информационная программа. 21.35 — «Пережитое». Фильмы 3-й и 4-й. 22.05 — Телевизионное знакомство. Урмас Отт беседует с академиком Г. А. Арбатовым. 23.15 — ТСН. 23.30 — Программа «ИКС». 0.30 — Николай Зиновьев принимает друзей.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Французский язык. 1-й год обучения. 8.45 — Французский язык. 2-й год обучения. 9.15 — Переполох. 9.30 — Восхождение к профессии инженер. 10.00 — «Струна звенит в тумане». Спектакль. Часть 1-я. 11.00 — Пятое колесо. 12.45 — «Угол Правды и Ямского поля». 13.00 — Ритмическая гимнастика. 13.30 — Концерт. 17.00 — Клуб путешественников. 18.00 — Телеобзор «Дальний Восток». 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — Телеканал «Фортуна» приглашает на гала-представление. В перерыве — Реклама. Вести. СКВ. 22.35 — «Россия деловая». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Астрологический прогноз на завтра. 23.25 — Параллели. «Потешные игры». Часть 1-я.



КИНОТЕАТР «ТРУД». 26 ноября — «Американский оrel». Начало в 18.10, 20, 22 часа.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 26 ноября — «Синдикат трех братьев». Начало в 19 часов. «Ураганная пара». Начало в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 26 ноября — «Редкая порода». Начало в 17, 19, 21 час.

Коллектив ЭРЦ Сланцевского цементного завода выражает соболезнование Оксане Михайловне и Виктору Михайловичу Васильевым по поводу смерти матери и отца.

Выражаем глубокое соболезнование жене, сыну, близким по поводу безвременной кончины **БРИГАДИРЕНКО Юрия Владимировича**.

Соседи.

Коллектив Сланцевского горбытуправления скорбит по поводу безвременной смерти **БРИГАДИРЕНКО Юрия Владимировича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Сланцевского районного узла связи, товарищи, друзья, коллеги выражают глубокое соболезнование Нине Евгеньевне Бригадиренко, семье, родным и близким в связи с безвременной кончиной **БРИГАДИРЕНКО Юрия Владимировича**.

Классный руководитель, учителя, учащиеся и родители учащихся 6-в класса школы № 6 выражают глубокое соболезнование Мише Бригадиренко в связи с безвременной смертью отца.